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GUARDIA NACIONAL AVANZA EN PREFERENCIA

Porlossuelos,
laconfianza
enpartidos

Lapoblaciónconfíamásenlossacerdotesqueenlosfuncionarios,
revelóunaencuestadelInegi;EjércitoeINE gozandecredibilidad

POR AURORA ZEPEDA

De caraa las eleccionesmás
grandes de la historia, en
México sólo 2.5% de los ciu-
dadanos confíaen los parti-
dos políticos,deacuerdocon
la EncuestaNacionalde Cul-
turaCívicadelInegi.

Además,13.8%de los ciu-
dadanos consultados dijo
confiaren los servidorespú-
blicos,un porcentajemenor
al que se fía de los sacerdo-
tes,que es de 16 por ciento.
En los medios de comunica-
ciónsólo 11%confía“mucho
y 25.9% tiene confianza en
las universidadespúblicas.

En la presentaciónde los
resultados de la encuesta,
Lorenzo Córdova,presidente
del INF, resaltó que la con-
fianza personal creció 4%
respectoal Informe País de
2014.En eseaño,destacó,las
tres instituciones más con-
fiables eran el Ejército,los

maestrosy las iglesias.Para
2020, los mayores niveles
de credibilidadrecayeronen
el Ejército,el INE y la Guar-
dia Nacional,que debutóen
esteapartado.En materiade

corrupción,17.4%dequienes
participaronen el ejercicio
consideró que es muy posi-
bledisminuirlay 36.8% con-
testóquees “algoposible”.
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RESULTADOS
OtroshallazgosdelaEncuestaNacionaldeCulturaCívica2020.

16.4 69.2

 

PORCIENTO PORCIENTO

de los ciudadanosreconoció consideratenerlos conocimien-
que ungobiernono democrático tos y habilidadesparaparticipar
es una alternativaparael país. en actividadespolíticas.

Retrocede suspicacia Quieren referentes
e En 2013,72% de los en- e 77.5%de lapoblación

cuestadosdijono confiar consideraque parago-
en personasajenasa su bernarun países nece-
ámbitofamiliar;este por- saria una administración
centajebajóa 68% en el queestéencabezadapor
sondeo hechoen 2020. un líderpolíticofuerte.

 

Confianzaencuras
superaa partidos

INEGI PRESENTA ENCUESTA CÍVICA
Delosparticipantes,

65.5%prefierela,
democraciay 16.47
dicequeune.

nodemocrático
puedeseralternativa

POR AURORA ZEPEDA

azepedaGgimm.com.mx

La Encuesta Nacional de
Cultura Cívica que realizó
el Inegi en 2020 arrojóque
65.5% de los ciudadanos
prefierelademocraciamien-
trasque 16.4%consideraque
un gobiernono democrático
puedeseruna alternativa.

En adición, en cuan-
to a la clasificaciónde gru-
pos sociales,sólo 2.5% tiene
mucha confianzaen los par-

tidos, mientras en los me-
dios de comunicación 11.2
por ciento.De los encuesta-
dos, 16.0% confíamucho en
los sacerdotesy 25.9% en las
universidadespúblicas,sien-
do éstas últimas las mejor
posicionadas.

Respecto de la confianza
en las instituciones, nueva-
mente las mejorcalificadas
fueronla universidades,con
28.5% de mucha confianza,
seguidasdelEjércitoy laMa-
rina con 24.5% y por primera
vez aparece la Guardia Na-
cional con 20.0 por ciento.

En cuartolugarapareceel
InstitutoNacional Electoral

15años más

con 19.8%,que mejoró en la
últimamediciondelInegi.

A nivelnacional,88.7% de
la de

estáde acuerdo en que para
gobernar un país se necesita
tenerun gobiernoen donde
todos participen en la toma
de decisiones.

El 69.2% de la población
considera que tiene los co-
nocimientos y habilidades
para participar en activida-
des políticas.

En contraste, 77.5% de
la población consideró que
paragobernarun paísesne-
cesario un gobierno enca-
bezado por un líderpolítico
fuerte.

En confianza interperso-
nal, en 2013, 72% dijo que
no confiabaen personas que
no estuvieran en su ámbi-

esteporcentajebajóa
68 por ciento.

Al respecto, el conseje-
ro del INE, Lo-

to familiar,mientrasque,en
2020,



Excélsior

Sección: Portada Página: 1,6

2021-03-25 03:16:45 762 cm2 $63,913.27 3/4

EFINFO, SAPI de CV (EFINFO), se encuentra actuando bajo el concepto del derecho de autor de “Libre Utilización de Obras”, con fundamento en el artículo 148 de la Ley Federal del Derecho de Autor, y los artículos 10 y 10 bis del Convenio de Berna para la Protección de la obras Literarias y

Artísticas. EFINFO sólo realiza la presente publicación por así haberlo solicitado el cliente de monitoreo de EFINFO, únicamente con el propósito de revisar la fuente de la nota y verificar los derechos de autor correspondientes a la misma; por lo que el uso de la nota es exclusivamente personal

 y privado para el cliente, sin perseguir ningún fin de lucro. Cualquier otro uso como la publicación, comunicación pública, reproducción y transmisión pública que EL CLIENTE realice no es responsabilidad de EFINFO.

renzo Córdova, apuntó que
“todavíaes mucho. Todavía
es mucho hablarde una so-
ciedaden dondeeltejidoso-
cial fundado en la confianza
interpersonal está profun-
damente erosionado y ese
es el contexto en el que te-
nemos que recrearnuestra
democracia.

En materiade corrupción,
de quienes participaron,
17.4% consideró que es muy
posible disminuirlay 36.8%
contestó“algoposible”.

En adición,32.7%dijoque
el país tiene menos pobre-
za, 30.4% que es más justo,
21.7% que es más seguro y
14.3%que es más igualitario.

Para la población de 15
años y más, a nivel nacional,
la característica que mejor

describe a un ciudadano es
tenerresponsabilidades,con
36.3por ciento.

Le siguen las opciones
tener derechos, con 29.4%
votar, con 10.3%; tener

educaciónpolítica,con 8.6%
y, finalmente, pertenecer a
un paísy cun 18años con
7.3%y 4.3%,respectivamen-
te,según- encuestapresen-
tadaporelINEy elInegi.
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